Технологическая карта

организации совместной непосредственно образовательной деятельности с детьми
Тема: «Цветы весны» (образовательное событие)
Возрастная группа: 3-4 года (младшая)
Форма НОД: фронтальная
Форма организации: групповая
Учебно-методический комплект:
Акулова О.В. Образовательная область "Социализация. Игра". Методический комплект программы "Детство". Санкт-Петербург "Детство-Пресс 2013

Бондаренко  Т.М. «Комплексные занятия в младшей группе». Воронеж: «Учитель» 2003

Волчкова В.Н.  , Н.В. Степанова «Конспекты занятий во 2 младшей группе детского сада. Развитие речи» Воронеж: «Учитель» 2004

Воронкевич О.А. «Добро пожаловать в Экологию». С\П: «Детство – Пресс» 2001

Воронкевич О.А., Грядкина Т.С. Образовательная область "Физическая культура". Методический комплект программы "Детство". С\П «Детство пресс» 2013

Дубровская Н.В. «Цвет творчества» Интегрированная программа художественно-эстетического развития дошкольников от 2 до 7 лет С\П: «Детство – Пресс» 2011

Кошелев В.М. «Художественный и ручной труд в детском саду». Книга для воспитателей детского сада и родителей. М. Просвещение

Маневцева Е.В. «Мир природы и ребенок» Санкт-Петербург "Детство-Пресс 1998 

Ушакова О.С. «Занятия по развитию речи в детском саду»: программа и конспекты Москва: «Совершенство» 1998

Электронные ресурсы: http://maaam.ru MAAAM.RU Международные русскоязычные социальные образовательные интернет-проекты (методическая, справочная литература по различной тематике, сайт для педагогов дошкольного и начального школьного образования), http://ped-kopilka.ru/ учебно-методический кабинет www.ivalex.vistcom.ru - сайт «Всё для детского сада» http://yesnet.purpe.ru/ – использование ИКТ в ДОУ.
Средства:

Наглядные: наблюдение, иллюстрация, демонстрация.

Мультимедийные: тематические презентации, видеотека, фонотека.

Музыкальные: аудиозаписи.
Цель деятельности педагога: вызвать у детей интерес к прекрасным явлениям природы, заботиться о ней.
	ЗАДАЧИ образовательной программы
	ЗАДАЧИ с учетом индивидуальных особенностей воспитанников группы

	Образовательные:
-создать эмоциональный фон;
-закрепить представление детей о признаках зимы и приметы ранней весны;

- актуализировать знания сказки «12 месяцев»;
-Продолжать учить связно отвечать на вопросы;

-активизировать в речи новые слова существительных (капель, почки, проталины);

-совершенствовать навыки отгадывания загадок;

-стимулировать детей к связному речевому общению, правильному произношению звуков на стадии автоматизации;
-формировать знания о красной книге, о подснежнике;

-совершенствовать двигательные навыки при выполнении движений под стихотворение;
Развивающие:
-создать условия для развития познавательной инициативы воспитанников в процессе знакомств с красной книгой;

-стимулировать развитие внимания, памяти, мышления, воображения и самостоятельности при создании образа цветка подснежника;
-отрабатывать координацию речи с движением;

–развивать общую и мелкую моторику.
Воспитательные:
-воспитывать у детей чувства сопереживания людям, откликаться в трудной ситуации;
- воспитывать любовь и бережное отношение к природе.

	- положительное отношение к НОД, заинтересованность;
- закрепление ранее изученного при помощи демонстрационных материалов;

- развитие связной речи в определенной последовательности при помощи схем;

- расширение и уточнение словарного словаря.

-удержание заинтересованности со стороны воспитанников;
- поддерживание благоприятной атмосферы;

- демонстрация выразительной, грамотной, эмоциональной речи с соблюдением пауз и яркой мимики;
- интересная презентация нового, используя наглядность и звучание;

- возможность самостоятельно придумывать и действовать в творческом процессе      изготовления цветка;

- похвала каждого ребенка;

-жалостливым тоном звучания говорить о чувствах сопереживания и помощи;

-раскрыть красоту природы так, чтобы все воспитанники смогли это заметить.




	
	Содержание деятельности
	Действия, деятельность педагога
	Действия (деятельность) детей, 

выполнение которых приведет к достижению запланированных результатов
	Планируемый результат 

	Организационный момент (введение в ситуацию).

Открытие нового знания.

Закрепление изученного.

Совместное решение проблемы.

Физминутка.
Рефлексия (осознание детьми деятельности).

Творческий процесс 

(самоконтроль).

Решение задачи.

Анализ.

	-Добрый день, дорогие ребята! Сегодня мы с вами будем колдовать!

Поговорим о признаках ушедшей зимы и о приметах пришедшей весны. Познакомимся с новыми словами и вспомним ранее изученное.
вспомним ранее изученное, 
поиграем в игры и изготовим первые цветы весны.

1. Волшебство: красная книга, накрытая тканью.

2. Макет сюжета, накрытый тканью.

3.Звучание фонограммы (плач девочки).

3. Помощь друзей.

4. Признаки весны с показм  картин капели, проталин, почек.

5. Динамическая пауза

         (Превращение весны)
6. Совместная работа по изготовлению подснежников.

7. Наполнение подснежников на поляну и в корзинку девочке.

10.  Итог. Задавание вопросов.

	Воспитатель в образе колдуна включает детей в 

беседу, создает 

положительный 

эмоциональный настрой, объяснив план действий. 
«Абра- кадабра, на занятии сидим, внимательно смотрим, слушаем и не спим…»

Взмах волшебной палочкой, видео ларца. Это книга, не простая, а красная,  в которую занесены охраняемые растения и животные, охраняемые законом.
В нашей стране очень много разных растений и животных, а неоторые совсем исчезли (как динозавры), другие на грани исчезновения, поэтому, чтобы их сохранить, создали Красную книгу, в которой прописаны виды редких животных и растений. Как думаете, почему красная? (вспомните светофор).

Некоторые люди срывают цветы прямо с корнем из-за красоты, любуются в вазе несколько дней, а потом выбрасывают. И на этом месте больше не вырастут заново. 

Давайте откроем ее! Здесь цветы весны. (Мать и мачеха, подснежники и медуница).
Чтение эмоционально-жалостливо:

Дерево, трава, цветок и птица

Не всегда умеют защититься.

Если будут уничтожены они,

На планете мы останемся одни…
«Абра- кадабра, что здесь стоит? Чуется свежий запах лесной, открывай же, мой друг дорогой!
-Какое изображено время года?
- как вы поняли?
- Слышите, кто- то плачет?

За елкой находит куклу (падчерицу).
- Что у нее в руках?
- Почему она плачет?
- Из какой сказки?

- Когда расцветают?

- Давайте поможем ей! Я взмахну волшебной палочкой и вместе  позовем  весну.

1, 2, 3, 4, 5 будем мы весну встречать
Весна-красна, иди скорей
Солнцем землю обогрей
Пусть тает снег, исчезнет лед
Скорей набухнут почки, и вырастут листочки.
Пусть солнце ярко светит и птицам не до сна и дует теплый ветер…

К нам пришла весна! Урааааа!!!
- Давайте посмотрим, что изменилось в нашем лесу.

(Воспитатель меняет картинки зимнего леса на весенний)
Четкое произношение слов: капель, проталины, почки.
- Весна наступила и цветы распустила!

- Мы сейчас изготовим подснежники и поможем девочке!
Посмотрите на экране последовательность.  (коллаж)

Демонстрация готового цветка. 
Помощь в выполнении каждому, похвала.
- Ребята, вы такие молодцы! Смогли помочь и не оставить Настеньку в беде. Теперь пусть она скорей идет домой и объяснит маме, что эти цветы занесены в красную книгу. Их срывать нельзя, а то  они могут исчезнуть навсегда. 

- Какое волшебство сегодня скрывалось под тканью?

- Что нового узнали?

- Какое доброе дело мы совершили?

- Понравилось? 

- У нас с Вами впереди путешествие в летний лес, где будет тоже множество чудес!!!
	Приветствуют воспитателя, внимательно слушают, заинтересованы новым.

Знакомятся с красной книгой.

Активное слушание.

Красный цвет- это опасность.
Рассматривают картинки, интересуются.
Оставим эту книгу себе и будем пополнять, изучая (кладет 1 ребенок в природный уголок).

Мальчик открывает ткань, под которой макет зимнего леса.
Дети медленно вдыхают и  выдыхают носом.  Рассматривают макет и рассказывают признаки зимы. 
Активно отвечают на вопросы
- Это Настенька из сказки.

- Ей мачеха велела найти подснежники, а в декабре нет их.

- Весной.

Дети встают в круг и повторяют
Шаги на месте

Машут руками к себе

Руки вверх

приседают

кисти рук соединили и открыли

Встали, взмах руками как крыльями, руками в стороны  вверх.

Дети убирают вату, а там проталины. На деревьях капают сосульки и набухли почки из которых вот-вот распустятся листочки.  

Смотрят картинки.
Выполнение по образцу.

Проходят к столам, где находятся заготовки. 
Самостоятельная работа
Кладут на полянку макета и в корзинку девочке.

Провожают падчерицу со словами 

-До-сви-да-ни-я!

-Книга, макет.

- Про красную книгу, новые слова весенние.
- превратили весну и  изготовили цветы для падчерицы.

-Да!
	Умеют настраиваться на изучение нового, взаимодейство-вать со взрослыми и сверстниками.

Бережное отношение к растениям.

Активно слушают воспитателя, запоминают. 
Создание своей красной книги, которая будет для детей информатором.

Хорошо владеют знаниями о явлениях природы.

Развитые органы дыхания.
Уметь сопереживать главным героям.

Знание времен года, погодных явлений и месяцев.

Формирование и развитие речевой и двигательной активности детей.
Замечают изменения в природе
Проговаривание по слогам новых слов.

Развитие творческих способностей
Формирование психических процессов, усидчивости и старательности.
Радоваться  добрыми делами
Вспоминать изученное, отвечать на вопросы и с нетерпением ждать нового и интересного.

	
	
	
	
	


